Ростислав Выграненко – 
польский органист украинского происходжения, лауреат международных органных конкурсов.
Родился в 1978 г. в Симферополе (Украина). В 1998–2003 гг., как стипендиат польского Правительства, Фонда им. Стефана Батория и – трижды – Европейского OPEN SOCIETY INSTITUTE в Будапеште (фонд Дж. Сороса), обучался в Музыкальной Академии им. Ф. Шопена в Варшаве, в классе органа проф. Йоахима Ґрубиха (диплом магистра искусства с отличием и наивысшей оценкой). 
Систематически концертирует, в т.ч. на многих международных фестивалях, в более чем 120 городах Беларуси, Бельгии, Ґермании, Италии, Польши, Словакии, Украины, Хорватии, Чехии и Швейцарии. Среди наиболее значительных мест проведений концертов – филармонии (среди них Люблин, Краков, Познань, Белосток (Польша), Львов, Донецк, Харьков, Хмельницкий (Украина), Минск, Брест, Витебск (Беларусь)); кафедральные соборы в Варшаве (св. Иоанна Крестителя; св. Флориана на Праге; Полевой св. Девы Марии), Познани, Камне Поморском, Плоцке, Гнезно, Кельце, Легнице, Сандомире (Польша), Каменце Подольском (Украина), Гродно, Могилёве (Беларусь), Литомержице (Чехия), Ареццо, Сенигаллии (Италия), Трнаве (Словакия), Пуле (Хорватия), варшавская базилика св. Креста, Мариинская Базилика в Гданьске, Познаньский Университет, музыкальные академии в Варшаве, Кракове, Праге; «Главная церковь» св. Петра в Гамбурге, церкви св. Якоба в Гёттингене, св. Августина в Ганновере, св. Ламберта в Ольденбурге, «Антонитеркирхе» в Кёльне, св. Марии и Клеменса в Бонне, базилики аббатств «Мария Лаах» и Штайнфельд (Германия), св. Назария и Цельсия в Вероне (Италия), монастырь Кармелитов в Брюсселе (Бельгия), базилика Аббатства в Сен-Морисе (Швейцария) и другие. 

Исполнил в концертах более 1000 органных произведений XVI – XX вв., в том числе многие современные сочинения (премьерные исполнения), часто ему же и посвящённые. Регулярно выступает с известными солистами, оркестрами и ансамблями (Малгожата Армановска (сопрано), Пётр Кусевич (тенор), Пётр Лыковский (контр-тенор), Юстына Реченьеди (сопрано), Кристина Шостэк-Радкова (меццо-сопрано), Станислав Скочинский (ударные), симфонические и камерные оркестры Познаньской, Люблинской, Белостоцкой Филармонии, Белорусский Национальный Камерный Оркестр, ансамбль „Камерата Вистула”, Квартет Подляский, «Кончерто Авенна» и др.).


Принимал участие во многих органных курсах и мастер-классах под руководством Йоганнеса Ґефферта, Эдґара Краппа, Юна Лауквика, Бернгарда Хааса, Мартина Хазельбека, Луиджи Фердинандо Тальявини, Кристофера Стембриджа, Юлиана Ґембальского, Юзефа Серафина, Марка Топоровского, Оливье Латри.
Имеет изданые научные работы по истории музыки и музыкального исполнительства, истории клавишных инструментов, многочисленные записи на CD, TV и радио (в Польше, Украине, Швейцарии (Radio Suisse Romande), Беларуси, а также на Ватиканском радио). 
Специализируется в нескольких стилевых направлениях: старинная и романтическая итальянская музыка (семинары в Ареццо и Вальвазоне), старинная и романтическая музыка Польши (проект первых в мире CD-записей полных версий табулатуры Яна из Люблина (1540), Виленской табулатуры (ок. 1626), Канционала Ядвиги Дыгульской (Сандомир, 1796); редакция и подготовка к изданию всех органных сочинений Феликса Нововейского), а также немецкая и французская музыка барокко и романтизма. 

В его репертуаре есть полное собрание сочинений многих композиторов, в т.ч. Адама из Вонгровца, Г. Бёма, Н. Брунса, Ж.-Ф. Дандрие, Д. Дзиполи, И. Кунау, Ф. Куперена, Ж.-Н. Лемменса, Л. Маршана, Ф. Мендельсона, Ст. Морыто, В. А. Моцарта, Г. Пёрселла, А. Пярта, А. Г. Риттера, А. Рэзона, Дж. Стэнли, С. Франка, Р. Шумана. 
Ростислав Выграненко – 
лауреат нескольких международных органных конкурсов: 
1997 г., Первый Международный конкурс органистов в Варшаве, Польша 
(специальная премия); 
2001 г., XIII Международный конкурс органистов в Гданьске – Румии, Польша 
(Третья премия); 
2002 г., XIV Международный конкурс органистов в Гданьске – Румии 
(Первая премия, Приз за лучшее исполнение Баха, а также 
Награда президента города Гданьска); 
2003 г., II Международный Органный конкурс в г. Сен-Морис, Швейцария 
(Первая премия, а также „Prix de l’Etat du Valais”); 
2005 г., III Международный Органный конкурс им. Феликса Нововейского в Познане, Польша 
(Первая премия, а также Приз за лучшее исполнение органной симфонии 
Ф. Нововейского). 
Ростислав Выграненко осуществил первые в мире CD-записи всех произведений Адама из Вонгровца (†1629) и Петра Друсиньского (†1611), а также всей Варшавской табулатуры (XVII в.) на старейшем польском органе (1620) в г. Казимеж Дольный, для фонографической фирмы „Acte Prealable”. Кроме того, имеет CD-записи в фирме „DUX Recording Producers” с современной польской музыкой З. Вишневского, Б. Комповской, Ст. Морыто („Легницкая месса”). Для Общества им. Ф. Нововейского осуществил на познаньском органе Фридриха Ладегаста запись Пятой и Шестой органной симфонии Нововейского, а также произведений малых форм. 
Ростислав Выграненко – член жюри органных конкурсов (Конкурс старинной музыки „XIX Органный конверсаторий” в г. Легницa (Польша, 2004), V Международный органный конкурс в г. Сен-Морис (Швейцария, 2009)). 


Помимо членства в Обществах им. Ф. Нововейского, К. Курпиньского и Т. Лешетицкого, Ростислав Выграненко – член Общества им. Ш.-В. Алькана в Париже. 

